
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

寒い季節の入浴は、冷えた身体を温

めるだけでなく、心まで温まるような気分

になるため、楽しみにしている方も多いの

ではないでしょうか。近年では、防水機

能を持ったスマートフォンや浴室用のテ

レビで入浴を楽しむ人もいます。しかしそ

の一方で、入浴の仕方によっては、ヒート

ショックなど、健康を脅かしかねない危険

も潜んでいます。 

 

そこで今回は、２０代から６０代の既婚

男性４００名を対象に、『男性の入浴』に

ついて、インターネット調査を実施しまし

た。 

 

■ 調査結果の概要 
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 表記の比率は、小数点第２位を四捨五入しているため、合計しても１００．０％にならない場合があります。 

 

ＮＥＷＳ ＬＥＴＴＥＲ 
 ２０１８.１.２９ 

株式会社ＬＩＸＩＬ住宅研究所 

～危険な入浴していませんか？～ 

男性の入浴に関する調査レポート 

◆冬場、湯船に浸かりたい人、８割以上 

◆冬場は「毎日湯船に浸かる」７７．５％ 

◆お風呂には、「妻より先に入る」４０．０％、「妻の後に入る」２６．３％ 

◆入浴できる状態（自分の順番）になったら「大抵はすぐに入っている」４７．３％ 

◆入浴できる状態（自分の順番）になってから入るまでにかかる時間は、約２９分 

◆入浴までに時間がかかるのは、「テレビが中途半端だから」５１．０％ 
…６０代では、６３．２％が「パソコンや携帯、ＳＮＳでやり取りをしているから」と回答 

◆自分の入浴時にする追い炊きは「１回」４５．５％。複数回する人は１５．９％ 

◆冬場のお風呂の設定温度は、「４２℃－４０℃」７８．０％。４３℃以上は１７．６％ 

◆入浴中していることは「マッサージ」「歯磨き」「家族と会話」がトップ３ 

◆お風呂上りに身体を拭く場所は、「洗面脱衣室」「浴室内」ほぼ同数 
 

【報道関係者のお問合せ先】 

㈱ＬＩＸＩＬ住宅研究所  広報・宣伝部 担当：千明（ちぎら） 

電話：０３－５６２６－８２５１ メール：kazuhiko.chigira@lixil.com 

フィアスホームホームページ/TOP URL：http://www.fiace.jp/ 

mailto:kazuhiko.chigira@lixil.com
http://www.fiace.jp/
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ポイント・事例 

◇ヒートショックとは？ 
ヒートショックとは、気温や室温の急激な変化などによって起きる血圧の急上昇や急下降が身体に

及ぼす影響のことです。脳出血や脳梗塞、心筋梗塞を引き起こすこともあります。 

特に危険なのは冬場の浴室や洗面脱衣室で、服を脱いで体温が下がった身体が湯船に浸かるこ

とで急激に温まったり、入浴で温まった身体が寒い洗面脱衣室で急激に冷やされて起きることがあり

ます。 

 

◇浴室と洗面脱衣室でのヒートショック対策方法 

ヒートショックの予防には、大きな温度差を身体に感じさせないことが重要です。そのため、入浴時

に裸になる浴室内と洗面脱衣所を暖めることが効果的です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇ヒートショックを起こしにくい住まいのご紹介 

■フィアスホーム「アリエッタ」 
フィアスホームオリジナルの高性能パネルを採用し、

北海道基準のＵＡ値※ ０．４６以下を実現した、１年を通

して快適に過ごせる高気密・高断熱な住宅です。  

気密・断熱性能に優れたフィアスホームの建物は、

外気の影響を受けにくく、一日中快適な室内温度をキ

ープできるため、廊下やトイレでも居室と同様に暖かく、

部屋の上下間の温度差も少ないので、ヒートショックの

予防など、健康維持にも期待が持てます。 

 

 

 

 

 

 

 ①浴室内を暖める 

浴室暖房機を利用しましょう。ない場合は、入浴前の数分間、シャワーを出しっぱなしにして浴

室内を暖めましょう。 

②洗面脱衣室を暖める 

洗面脱衣室に肌寒さを感じるようなら浴室で身体を拭きましょう。今回の調査では、４９．３％の

方が浴室で身体を拭くようにしているようです。 

暖房器具を持ち込むことも有効ですが、洗面脱衣室は燃えやすい物が多いため十分な注意

が必要です。 

③湯船の温度は４１℃以下にする 

浴室内と湯船の中の温度差は大きいため、４１℃以下の「ぬるい」と感じる温度が安全です。 

ちなみに、今回の調査では、４３℃以上の湯船に浸かっている方が１７．６％にもなりました。 

ヒートショック防止のポイント 

【部屋間温度差の比較イメージ】 

※外皮平均熱貫流率。住宅の断熱性能を表し、数値が小さいほど性能が高い。 

フィアスホーム「アリエッタ」外観 
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■ 調査概要  

・対象者 既婚男性 

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 全体 

８０ ８０ ８０ ８０ ８０ ４００ 

・調査地域 

北海道 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 中国地方 四国地方 九州地方 全体 

１６ ２９ １１９ ８９ ８９ ２３ ９ ２６ ４００ 

４．０％ ７．３％ ２９．８％ ２２．３％ ２２．３％ ５．８％ ２．３％ ６．５％ １００.０％ 

・調査時期  ２０１７年１２月１１日から１２月１８日 

・調査方法  インターネットを通じてのＷＥＢ調査 

 

■ 調査データ  

１）冬場、湯船に浸かりたい人、８割以上 

冬場に帰宅してからの入浴が好きか尋ねたところ、「好き」が８４．５％、「嫌い」が３．８％で、８割以上

の方が湯船に浸かりたいと思っていることが分かりました。 

 

Ｑ１．あなたは冬場、帰宅してから、湯船に浸かるのが好きですか？ （単数回答） ｎ＝４００ 

 実数 比率 

好き ３３８ ８４．５％ 

嫌い １５ ３．８％ 

どちらともいえない ４７ １１．８％ 

全体 ４００ １００．０％ 

 

２）冬場は「毎日湯船に浸かる」７７．５％ 

冬場、どれくらいの頻度で湯船に浸かっているか尋ねたところ、「ほとんど毎日湯船に浸かっている」

が７７．５％、「２日に１回くらい湯船に浸かっている」は１１．５％でした。多くの方が頻繁に湯船に浸かっ

ている実態が分かりました。 

年代別にクロス集計すると、６０代を除き、年代が上がるにつれて「ほとんど毎日湯船に浸かってい

る」傾向がでました。 

 

Ｑ２．あなたは冬場、どれくらいの頻度で湯船に浸かりますか？ （単数回答） ｎ＝４００ 

 実数 比率 

ほとんど毎日湯船に浸かっている ３１０ ７７．５％ 

２日に１回くらい湯船に浸かっている ４６ １１．５％ 

１週間に１～２回くらい湯船に浸かっている ３０ ７．５％ 

月に数回湯船に浸かっている ５ １．３％ 

まったくと言っていいほど湯船には浸からない ９ ２．３％ 

全体 ４００ １００．０％ 

 

 

 

 

調査データ
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◆年代別クロス集計 

 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 

ほとんど毎日湯船に浸かっ

ている 
７１．３％ ７２．５％ ７７．５％ ８６．３％ ８０．０％ 

２日に１回くらい湯船に浸か

っている 
１３．８％ １３．８％ １０．０％ ７．５％ １２．５％ 

１週間に１～２回くらい湯船に

浸かっている 
１０．０％ １０．０％ ８．８％ ３．８％ ５．０％ 

月に数回湯船に浸かってい

る 
１．３％ １．３％ １．３％ １．３％ １．３％ 

まったくと言っていいほど湯

船には浸からない 
３．８％ ２．５％ ２．５％ １．３％ １．３％ 

全体 １００．０％ １００．０％ １００．０％ １００．０％ １００．０％ 

 

 

３）お風呂には、「妻より先に入る」４０．０％、「妻の後に入る」２６．３％ 

夜に入浴する順番を質問したところ、「（妻より）先に入る」が４０．０％、「（妻の）後に入る」が２６．３％

でした。「特に決まりはない」というご家庭も３３．３％ありました。 

年代別にクロス集計したところ、年代が上がるにつれて、「先に入る」比率が増加していることが分

かりました。 

 

Ｑ３．夜、あなたが入浴する順番は、奥様より先ですか？ 後ですか？ （単数回答） 

ｎ＝４００ 

 実数 比率 

先に入る １６０ ４０．０％ 

後に入る １０５ ２６．３％ 

特に決まりはない １３３ ３３．３％ 

夜は入らない ２ ０．５％ 

全体 ４００ １００．０％ 

 

◆年代別クロス集計 

 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 

先に入る ３３．８％ ３８．８％ ３８．８％ ４２．５％ ４６．３％ 

後に入る ２７．５％ ２６．３％ ２８．８％ ２６．３％ ２２．５％ 

特に決まりはない ３８．８％ ３５．０％ ３２．５％ ３０．０％ ３０．０％ 

夜は入らない ０．０％ ０．０％ ０．０％ １．３％ １．３％ 

全体 １００．０％ １００．０％ １００．０％ １００．０％ １００．０％ 

 

 

４）入浴できる状態（自分の順番）になったら「大抵はすぐに入っている」４７．３％ 

冬場、湯船に浸かる３９１人を対象に、入浴できる状態（自分の順番）になっても、すぐに入らないこ

とがあるか質問したところ、「大抵はすぐに入っている」が４７．３％でした。一方、「すぐに入らないことが

ある」は３７．１％、「いつもすぐには入らない」は１４．６％でした。 
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Ｑ４．あなたは冬場、入浴できる状態（自分の順番）になっても、すぐには入らずにいることが

ありますか？ （単数回答） ｎ＝３９１ 

   ※ Ｑ２で、「まったくと言っていいほど湯船には浸からない」以外を選んだ３９１人に質問 

 実数 比率 

すぐに入らないことがある １４５ ３７．１％ 

いつもすぐには入らない ５７ １４．６％ 

  すぐには入らない ２０２ ５１．７％ 

大抵はすぐに入っている １８５ ４７．３％ 

お風呂が沸く前に入ることが多い ４ １．０％ 

全体 ３９１ １００．０％ 

 

 

５）入浴できる状態（自分の順番）になってから入るまでにかかる時間は、約２９分 

前問で、入浴できる状態（自分の順番）になっても、すぐには入らないことがある２０２人（「すぐに入ら

ないことがある」＋「いつもすぐには入らない」）に、入浴まで何分くらいかかるか尋ねたところ、全体の

平均で２９．１分でした。年代別に見ると、６０代では、入浴までに平均で４１．７分もの時間がかかってい

ます。最も時間がかからないのは３０代の２３．１分でした。 

 

Ｑ５．入浴できる状態（自分の順番）になってから入るまで、何分くらいかかりますか？ 

（フリー数値：１～１２０分） ｎ＝２０２ 

   ※ Ｑ４で、「すぐに入らないことがある」「いつもすぐには入らない」を選んだ２０２人に質問 

 平均時間 ｎ 

２０代 ２４．４分 ４３ 

３０代 ２３．１分 ３７ 

４０代 ３２．１分 ４８ 

５０代 ２３．５分 ３６ 

６０代 ４１．７分 ３８ 

全体 ２９．１分 ２０２ 

※ 平均時間は、小数点第２位を四捨五入しています。 

 

 

６）入浴までに時間がかかるのは、「テレビが中途半端だから」５１．０％ 

冬場に、入浴できる状態（自分の順番）になっても、すぐには入らないことがある２０２人（「すぐに入ら

ないことがある」＋「いつもすぐには入らない」）に、その理由を尋ねたところ、「見ているテレビが中途

半端だから」が５１．０％でトップになりました。次点は、「パソコンや携帯電話、ＳＮＳでやり取りをしてい

るから」が２８．７％、３位は、「読書・新聞などのキリが悪いから」１７．３％になりました。 

年代別にクロス集計したところ、６０代の６３．２％が「パソコンや携帯電話、ＳＮＳでやり取りをしている

から」を選択。他の年代と比べると圧倒的に高い数値となっています。 
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Ｑ６．入浴できる状態になってもすぐに入らないのはどうしてですか？ （複数回答） ｎ＝２０２ 

   ※ Ｑ４で、「すぐに入らないことがある」「いつもすぐには入らない」を選んだ２０２人に質問 

 実数 比率 

見ているテレビが中途半端だから １０３ ５１．０％ 

パソコンや携帯電話、ＳＮＳでやり取りをしているから ５８ ２８．７％ 

読書・新聞などのキリが悪いから ３５ １７．３％ 

暖かい部屋から出たくないから ３３ １６．３％ 

寒い脱衣所に向かう気力が湧かないから ２９ １４．４％ 

ゲームのキリが悪いから ２０ ９．９％ 

その他 ２６ １２．９％ 

全体 ２０２ １００．０％ 

 

◆年代別クロス集計 

 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 

見ているテレビが中途半端

だから 
４１．９％ ３７．８％ ６４．６％ ５２．８％ ５５．３％ 

パソコンや携帯電話、ＳＮＳ

でやり取りをしているから 
１８．６％ １６．２％ ２５．０％ ２２．２％ ６３．２％ 

読書・新聞などのキリが悪い

から 
１４．０％ ２４．３％ ８．３％ ２７．８％ １５．８％ 

暖かい部屋から出たくない

から 
２５．６％ ２１．６％ １４．６％ １１．１％ ７．９％ 

寒い脱衣所に向かう気力が

湧かないから 
２０．９％ １６．２％ ２０．８％ ２．８％ ７．９％ 

ゲームのキリが悪いから １６．３％ １８．９％ ６．３％ ２．８％ ５．３％ 

全体 １００．０％ １００．０％ １００．０％ １００．０％ １００．０％ 

 

７）自分の入浴時にする追い炊きは「１回」４５．５％。複数回する人は１５．９％ 

冬場に湯船に浸かることがある３９１人を対象に、自身の入浴中に追い炊き機能を何回くらい使用

するかを尋ねました。最も多かったのは「１回」の４５．５％で、「使わない」は３２．５％でした。追い炊きを

何度もする人（２回（１２．３％）＋３回以上（３．６％））は１５．９％になりました。 

Ｑ７．冬場に入浴する際、あなた自身は１回の入浴で追い炊き機能を何回くらい使用していま

すか？ （単数回答） ｎ＝３９１ 

   ※ Ｑ２で、「まったくと言っていいほど湯船には浸からない」以外を選んだ３９１人に質問 

 実数 比率 

３回以上 １４ ３．６％ 

２回 ４８ １２．３％ 

  複数回 ６２ １５．９％ 

１回 １７８ ４５．５％ 

使わない １２７ ３２．５％ 

追い炊き機能が付いていない ２４ ６．１％ 

全体 ３９１ １００．０％ 
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８）冬場のお風呂の設定温度は、「４２℃－４０℃」７８．０％。４３℃以上は１７．６％ 

冬場に湯船に浸かることがある３９１人を対象に、設定温度を質問したところ、最も多かったのは、「４

２℃－４０℃」の７８．０％、４３℃以上の方（４５℃－４３℃（１５．３％）＋４６℃以上（２．３％））は１７．６％に

なりました。 

 

Ｑ８．冬場の入浴では、設定温度はどのくらいですか？ 最も近いと思うものを選択してくださ

い。 （単数回答） ｎ＝３９１ 

   ※ Ｑ２で、「まったくと言っていいほど湯船には浸からない」以外を選んだ３９１人に質問 

 実数 比率 

４６℃以上 ９ ２．３％ 

４５℃－４３℃ ６０ １５．３％ 

  ４３℃以上 ６９ １７．６％ 

４２℃－４０℃ ３０５ ７８．０％ 

３９℃以下 １４ ３．６％ 

分からない ３ ０．８％ 

全体 ３９１ １００．０％ 

 

 

９）入浴中していることは「マッサージ」「歯磨き」「家族と会話」がトップ３ 

湯船に浸かりながら行っていることを尋ねたところ、「マッサージをしている」１１．３％、「歯磨きをして

いる」１０．７％、「（一緒に入っている）家族と会話をしている」１０．２％がトップ３になりました。また、入

浴中にも関わらず「寝ている」方が８．２％もいました。 

 

Ｑ９．冬場の入浴で、湯船に浸かりながらよく行っていることを全てお選びください。 

（複数回答） ｎ＝３９１ 

   ※ Ｑ２で、「まったくと言っていいほど湯船には浸からない」以外を選んだ３９１人に質問 

 実数 比率 

マッサージをしている ４４ １１．３％ 

歯磨きをしている ４２ １０．７％ 

（一緒に入っている）家族と会話をしている ４０ １０．２％ 

ストレッチをしている ３６ ９．２％ 

寝ている ３２ ８．２％ 

テレビやビデオを見ている ２４ ６．１％ 

インターネットを見ている ２４ ６．１％ 

音楽を聴いている ２３ ５．９％ 

歌を歌っている ２１ ５．４％ 

ラジオを聴いている １９ ４．９％ 

スマホゲームをしている １３ ３．３％ 

本を読んでいる １２ ３．１％ 

映画を見ている １０ ２．６％ 

ＬＩＮＥをしている ９ ２．３％ 

電話をしている ７ １．８％ 

その他 ９ ２．３％ 

全体 ３９１ １００．０％ 
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１０）お風呂上りに身体を拭く場所は、「洗面脱衣室」「浴室内」ほぼ同数 

寒い冬場、風呂上りに身体を拭く場所を尋ねたところ、「洗面脱衣室」が５０．３％、僅かな差で「浴

室内」が４９．３％となり、ほぼ同数となりました。 

 

Ｑ１０．あなたは寒い冬場、お風呂上りにどこで身体を拭きますか？ （単数回答） ｎ＝４００ 

 実数 比率 

洗面脱衣室 ２０１ ５０．３％ 

浴室内 １９７ ４９．３％ 

その他 ２ ０．５％ 

全体 ４００ １００．０％ 

 

 

 

 

◇トリプルガラスで結露の悩みも解消。 

高気密・高断熱住宅の快適さを実感 
山形県 Ｓ邸 

 

フィアスホームに勤務するＳさんは、性能を確かめたいとフィアスホームで自邸を建築。真冬

に入居したが、今さらながら住み心地の良さに驚いたという。気温が 1 日中 0℃以下の日もある

地域だけに、「前の家は洗面室にもストーブが必要でした」。だが今は数か所に設置した 20℃設

定のパネルヒーターで十分。エアコンは使っていない。夫人も「お風呂上りの息子がおむつ姿で

走り回っても、家中が暖かいからハラハラしません」。  

冷え込む深夜に何度も子どもの布団を掛け直す心配もなくなり、安心して夫婦の時間を持て

るようになった。 

また、全てのサッシをトリプルガラスにしたことで、毎朝の結露を拭き取る手間や湿気からくる

カビの悩みも解消された。 

 

実例紹介 

1 階のＬＤＫは、ひとつながりの大空間。玄関土間から続くシューズクロークで趣味の靴磨きを

していても温度差が無いため、真冬でも寒くない。 


